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KIBRIS TÜRK FUTBOL FEDERASYONU 

 

 

Genelge No:4/2008–2009    

           

 

           11 Temmuz 2008                                                       

KIBRIS TÜRK FUTBOL FEDERASYONU 

BİRİNCİ, İKİNCİ VE ÜÇÜNCÜ LİG   

KULÜPLERİ YÖNETİM KURULLARI BAŞKANLARINA 

 

 

 Kıbrıs Türk Futbol Federasyonu 2007-2008 Futbol Sezonu Olağanüstü Genel Kurul 

toplantısı, 21 Haziran 2008 tarihinde Cumartesi günü 10.30’da Saray Hotel toplantı 

salonunda ve aşağıda gösterilen gündemle yapılmıştır. 

 

 Genel Kurul toplantı tutanakları  Ek I’de, 

  Mali rapor        Ek II’de, 

 Takdim edilmektedir. 

 

 

     OLAĞANÜSTÜ GENEL KURUL TOPLANTI GÜNDEMİ 

 

1. KTFF Başkanının toplantıyı açış konuşması. 

2. Divan Kurulunun oluşumu. 

3. Faaliyet raporunun ve Mali raporun sunuluşu. 

4. Başkanlık seçimi.        

 

    Bilgi ve gereği rica olunur. 

     

 

 

 

 

 

Dt.Öner ÖZERDEM             Av.Ömer ADAL 

    Genel Sekreter            Başkan  
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          EK-I     

  

21 HAZİRAN 2008 TARİHLİ KTFF OLAĞANÜSTÜ GENEL KURUL TUTANAKLARI 

 

 

 

Niyazi Okutan: Değerli kulüp başkanları, temsilcileri, değerli basın mensupları, değerli 

misafirlerimiz, yönetim kurulu arkadaşlarım ve Ömer Beyin kendileri hoş geldiniz, hayırlısı 

olsun. Hepimize hayırlısı olsun diyerek sözlerime başlamak isterim. Nisap tamamdır. Saygı 

duruşundan sonra divan başkanlığı, asbaşkanlık ve sekreterliği ile ilgili  seçim yapılacak ve 

gündemimize hemen geçilecektir. Ben hemen sizleri Atatürk ve futbola emek veren 

rahmetler için 1 dakikalık saygı duruşuna davet ederim, buyurun. 

(Saygı duruşu yapılır) 

Değerli arkadaşlar yoklamayı yapıyorum. 

(Binatlı dışındaki kulüpler hazır) 

 

2007-2008 futbol sezonunda gündemimizin buraya kadar bölümü oluşmuştur. Şimdi divan 

başkanı, asbaşkan ve sekreter için seçim yapılacaktır.  

Divan Başkanı H.Sertoğlu, Asbaşkan Musa Sönmezler, Sekreter Mahir Çalay önerilerek kabul 

edilmiş ve bu şekilde divan oluşturulmuştur. 

 

 

H.Sertoğlu: Olağan Genel Kurul toplantısına hepiniz hoş geldiniz. Niyazi bey kurulu açtı, 

divan oluştu. Bu genel kurul başlamadan bir kaç şey söylemek isterim. Çok ciddi bir genel 
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kurul. 2 aday yarışacaktır. Sizden ricamız lütfen çok seviyeli bir şekilde, kırıcı olmadan tabi 

ki leyhe ve aleyhe eleştiriler olacak, seviyeli bir şekilde bu genel kurulu bitirelim. Kaybeden 

kazananı tebrik etsin ve hep birlikte tek yumruk olarak burada çıkalım ve yolumuza devam 

edelim. Şimdi gündeme göre faaliyet raporunun sunulması var. Kim sunacaksa lütfen 

buyursun. Sayın Başkan. 

 

 

 

 

Niyazi Okutan: FAALİYET RAPORU’nu okuyor.     

Değerli Kulüp Başkanları, yöneticiler, saygıdeğer spor basını ve yönetici arkadaşlarım; 

 

Anımsayacağınız gibi 25 Haziran 2005 tarihinde sayın Ömer Adal ile girdiğimiz seçim 

yarışını kazanarak, 27 Haziran 2005 tarihinde yönetimi devralarak resmen göreve başlamış 

olduk.  

Aradan geçen üç yılda, vermiş olduğumuz bir çok sözü yerine getirdik, kulüplerimizin, 

futbolcularımızın, antrenörlerimizin, hakemlerimizin ve spor basınımızın ortak görüşleri 

doğrultusunda ülke futbolunu yeniden düzenleme yoluna gittik.  

2005- 2006, 2006- 2007 ve 2007- 2008 futbol sezonunu geride bıraktık. Diğer iki 

sezonun faaliyet raporu, tarafınızdan onaylanmış olduğu için, 2007- 2008 futbol sezonu 

faaliyet raporunu sizlerle paylaşıyoruz.  

 

- 06- 07 Ekim tarihinde başlayan ve 19- 20 Nisan 2008 tarihinde tamamlanan 1, 2 ve 

3’ncü Lig “A” ve Genç takım maçları tamamlanarak, şampiyonlar belirlenmiştir. 

Dereceye giren ve ödül alan takımlarımızın listesi ilişiktedir.  

 

-  11 Haziran 2008 tarihinde, ülke tarihinde ilk kez, Yıldızlar Ligi olarak tanımlanan 

ligimiz, KOOP SÜT sponsorluğunda başlamıştır. Burada, 1994- 1995 ve 1996 yılı 

doğumlu çocuklarımız mücadele ederken, kulüplerimizin kurumsallaşması yolunda 

sporcu alt yapıları lisansiye edilmiştir. Bir çok kulüp başkanımızın deyimi ile bu ülke 

futbolu adına bir devrimdir. 

- Yükselme Ligi maçlarımız 26- 27 Nisan 2008 tarihinde başlamış olup, 26 Temmuz’a 

kadar sürecektir. Şu anda  yükselme liginde ikinci devrenin 3’nci maçları 

oynanmaktadır.  
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- 19 Yaş Altı Bölgeler Turnuva’mızın bu yıl 3’ncüsü düzenlenmiştir. Ülke futbolunun 

efsane kuşağına saygı amacı ile “Mustafa Defteralı” adına düzenlenen turnuva 

tamamen sponsor katkıları ile organize edilmiştir. Son turnuvaya, dünya futbolunda 

sponsorluğu ile örnek, uluslararası bir kuruluş olan BAYER sponsor olmuştur. 

Turnuvanın uzun yılar devam etmesi ülke futbolumuzun yararınadır görüşündeyiz. 

- 6 Şubat 2008’de başlayan ve 26 Mart 2008 tarihinde sona eren Federasyon Kupası 

Maçları sonrasında Gönyeli şampiyon olmuştur. Federasyon kupası finali gece 

oynanırken, ödül töreni görsel anlamda da zenginleştirilerek, hem futbolculara hem 

de seyircilere ayrı bir motivasyon sağlamıştır. 

- Alt yapı atılımlarımızdan biri olan “Atatürk Gençlik Kupası” bu yıl ikinci kez 

düzenlenmiştir. İlk Yıl İskele Gençler Birliği’nin şampiyon olduğu organizasyona bu yıl 

1’nci Lig şampiyonu Gönyeli, 2’nci Lig şampiyonu Çanakkale ve 3’nci Lig şampiyonu 

Mehmetçik katılmıştır. Mehmetçik bu yılki organizasyonda şampiyon olmuştur. 

Atatürk Gençlik Kupası gençler ligine ayrı bir motivasyon sağlamıştır. 

- “Futbolu her kesime yayma” politikası izleyen federasyonumuz, Bayanlar Deneme  

Ligi’ni başlatmıştır.10 Mayıs’ta başlayan lige Serdarlı- Görneç, Mağusa Gençlik 

Merkezi, Akdeniz Spor Birliği, Gönyeli, Gaziköy, Yeni Boğaziçi ve TOL Bayan Futbol 

takımları katılmıştır. Bayanlar Ligi futbolumuza ayrı bir renk katmıştır. 

- Transfer talimatı 

2005 Haziranında göreve gelmemizle birlikte Futbolun gelişimi ile ilgili ortaya 

koyduğumuz somut öneriler Futbolun içerisindeki  tüm sivil toplum örgütleri ve yoğun 

tartışmalarla belli bir formata sokulduktan sonra,  tüm ayrıntıları gözden geçirilmiş, 2007-

2008 Futbol sezonunda Sözleşmeli I. Lig ve Sözleşmeli II.lig ,Statülerle  ve Havuz Sistemi ile 

birlikte ,en yüce organımız olan Genel Kurulumuzun da onayı ile Yürürlüğe konmuştur.... 

 

 

SEMİNERLER 

 

- Futbolun gelişiminin en önemli itici gücü olan seminerlere büyük önem verilmiştir. 

Ağustos 2007 ayında Antrenör Gelişim Semineri düzenlenmiştir. 

- 28- 29- 30 Eylül 2007 tarihleri arasında ülkemizde ciddi bir gelenek haline gelen ve 

hakemlerimizin gelişiminde önemli bir katkı sağlayan 20’nci Uluslararası Hakem 

Semineri yapılmıştır. Türkiye’de ve dünyanın değişik bölgelerinde eğitim veren 

eğitmenler hakemlerimizin gelişimi için ülkemize gelmişlerdir. 

- 30- 31 Ocak ve 1 Şubat 2008 tarihlerinde ise hakemlerimizin bilgilerini tazelemeleri 

ve gelişimlerini sürdürmeleri için Hakem Ara Semineri yapılmıştır. 

 

 

 



 5 

ULUSLARARASI TEMASLAR 

- 9- 14 Mayıs 2008 tarihleri arasında Londra’da “Londra Kupası’”nın 3’ncüsü The Bet 

Arena sponsorluğunda gerçekleşmiştir. 3’ncü Londra Kupası’nın sahibi Gönyeli Türk 

Spor Kulübü olmuştur. Kupa Finalisti Esentepe ve Lig Şampiyonu Gönyeli ile birlikte, 

Londra Türk Ligi Şampiyonu Mehmetçik ile Kupa Şampiyonu Yeni Boğaziçi de 

turnuvada yer almıştır. 

- 8- 15 Mayıs tarihleri arasında KTFF organizasyonu ile, lig ikincisi Küçük Kaymaklı 

Türk Spor Kulübü Kırgızistan Addish Ata takımının  misafiri olarak bu ülkeye giderek 

hem temaslarda bulunmuş, hem de maçlar yapmıştır. 

- 16 – 24 Temmuz 2007 tarihinde İstanbul’daki Riva Düş Köyü’nde planlanmış olan  

Uluslararası 1. İstanbul Gross Roots Futbol Festivaline Federasyonumuz tarafından 

bölgeler arası takımlardan seçilen  minik kategorisindeki  futbolcular 1995 doğumlu 2 

kız ve 10 erkek futbolcunun katılımı ile miniklerimizin de bu gibi organizasyonlara 

katılarak motive olması sağlanmıştır.  

 

 

- Türkiye Futbol Federasyonu İle İlişkiler; 

- Türkiye Futbol Federasyonu ile proje bazında başlatılan görüşmelerin Kıbrıs Türk 

Futboluna  yansımaları, Avrupa futbol şampiyonası sonrası görüşülecektir. Türkiye 

Futbol Federasyonu ile hem alt yapı çalışmalarımız hem de FIFA görüşmelerimiz 

bağlamında ilişkilerimiz, artarak devam edecektir. 

 

 

 

 

 

 

- KOP görüşmeleri; 

- Yıllardır gayrı resmi düzeyde devam eden KOP –KTFF ilişkileri ilk kez  resmi düzeyde 

biri 4 Ekim 2007 Kuzey Kıbrıs’ta öteki  ise  KOP lokalinde .20 Ekim 2007 tarihte 

gerçekleştirilmiş ve Kıbrıs ‘ta Futbol sorununa çözüm önerileri tartışılmıştır. 

 

-  

-  FİFA ile görüşmeler; 

- Kuzey Kıbrıs‘ta yıllardır izolasyonlardan dolayı unutulmuş Milli Maç trafiği KTFF’nunun 

kuruluşundan bu yana gerçekleştirilenlerin toplamının iki katıdır.Dış temaslarda 

yaratılan Milli Takım olgusu ve Çetinkaya Spor Kulübünün Güney Kıbrıs’ta katıldığı bir 

ödül töreni ile, başta Rum kesimi olmak üzere FIFA yetkililerinin de dikkatinden 

kaçmamış ve yapılan girişimlerle birincisi 20 Eylül 2007, ikincisi ise 27 Ekim 2007 
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tarihlerinde olmak üzere iki Futbol Federasyonu ve başkanları düzeyinde FIFA başkanı 

ve yardımcılarının başkanlık ettiği ve halen süren görüşmeler serisi yaşanmıştır. En 

erken zamanda FİFA önerilerini almak üzere FIFA merkezine bir kez daha 

çağrılacağımızı belirtmek isterim. 

 

Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür eder saygılarımı sunarım. 

 

 

H.Sertoğlu: Bu arada katılımlar tamamlandı 42 kulüp de buradadır. Sn. Başkanın sunduğu 

faaliyet raporu hakkında  leyhte ve aleyhte konuşmak isteyenleri bir not alalım. Aslan Bıçaklı. 

Başka görüş belirtmek isteyen var mı? Olmadığına göre Arslan Bey buyurun. 

 

Aslan Bıçaklı: Sayın divan, sayın misafirler, sayın basın mensupları ve sevgili kulüp başkan ve 

yöneticileri. Hepinizi şahsım ve Göçmenköy Spor Kulübü adına selamlarım. Doğaldır ki 

bütün kuruluşlarda olduğu gibi KT Futbol Federasyonunda da bir dönemi geçirmek üzere 

genel kurul toplanır ve aday olan başkan ve listelerini programlarına uygun olarak tespit 

eder,  onları ben kendi adıma şöyleyim yeni dönem için yapacakları programları çok ciddi 

şekilde incelerim ve daha fazla uygun gördüğüm gruba da oyumu veririm. 14 yıl kulüp 

başkanlığı yaptım kimse ona oy ver, buna oy ver, kimse bana bir şey söylemedi. Ben kendi 

iradem ile programlarına uygun olarak oylarını veririm. Bugün de 2 başkan adayımız var. 

doğaldır herkes kendi projelerini açıklayacak genel kurula ve bu projelere uygun olarak 

herkes iradesini kullanacaktır. Biraz önce sayın Başkanı dikkatle dinledim. Ben biraz da 

arşive düşkün bir insanım. Çünkü insanlar zaman zaman bazı şeyleri unutabilir. Bundan 

dolayı ben bu gibi durumlarda başkan adaylarının veya grupların yapacakları işleri, projeleri 

bize yazılı olarak verirler, ben de bunları arşivlerim ve ondan sonraki süreçte bunları izlerim 

ve takip ederim. Hangileri yapıldı, hangileri yapılmadı, söylenenler mi yapıldı yoksa 

söylenenlerin tersi mi yapıldı bunları bunları dikkatle takip ederim. Mesela sayın başkanın 

konuşmaları içerisinde geçen defa ki programa uygun olarak düzenledik genç gruplar, genç 

ligler oluşturduk ve devam eder. Onlardan bahsetti. Ona biraz değinmek isterim. Elimde 
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26.6.05 tarihli bir belge vardır. okutan yönetimi futbol politikaları başlıklı bir belge. Eski 

arkadaşlarımız hatırlayacaktır. Geçen genel kurulda bunlar dağıtıldı. Neler yapılacak, nedir 

program diye. Ben birkaç saat ayırdım ve bu programı inceledim kimseye haksızlık 

yapmayım, yanlış bir şey söylemeyim diye. Bu program içerisinde yapılan bir şey bulamadım. 

Bakın arkadaşlar çok önemlidir bu söyleyeceğim. Bu programın içerisinde diyor ki 22. 

madde (okundu) O dönemin federasyon başkanı ve yönetimi 3.ligi kaldıracağız demiştir. 

Arkadaşlarımız da tüzüklere uygun değildir kaldıramazsınız demediler yazdılar. Bir baktık 

ben hatırlarım 3.lig kulüpleri ile de istişare ettik ve insanlar dediler ki bu ülkede bir yere 

futbolu taşımak istersek, bir yerlere getirmek istersek 3.ligi kaldırmakla bunu yapamayız. 

Eğer alttan bir sporcu yetiştiremezsek 3. lig gibi bir grubu ortadan kaldırırsanız 2. ve 1. lige 

sporcu nerden yetişecek? 3. ligde 14 takım var 14 de genç takım var. biraz önce sabahleyin 

buraya geldiğimde bir kulüp başkanımız bana dedi ki sayın başkan Göçmenköy’de bir genci 

gördüm inanın ki harika bir şey. Doğru söyler. Yalnızca Göçmenköy’de değil, bütün 

kulüplerde vardır ve 100’lere varır bunlar. Biz bu 3. ligi kaldırırsak bu çocuklar nereye 

gidecek? Düşünün ki Göçmenköy uzatmalarda bir gol atarak finale kaldı.  

 

H.Sertoğlu: Başkanım, 2007 - 2008 faaliyet raporunu sundu başkan. Bunun hakkında leyhte 

ve aleyhte şimdi durursak 2005’den 2008’e 3.5 saat burada çıkamayacağız bu şeyin içinden. 

Başkanın sunduğu rapora göre leyhte ve aleyhte konuşun ama yani tabi çok uzatmayalım 

lütfen. Konu çok dağıldı.  

 

Aslan Bıçaklı: Benim konuşmalarım statülerden bahsetti raporunda sayın başkan. Statülerle 

ilgilidir konuşmam. Raporda bahsettiği konulardır söylediğim farklı bir şey söylemedim. 

Diyorum ki bu ülkede futbolu bir yerlere götürmek istersek öyle ligleri azaltarak, daraltama 

bir yere götüremeyiz. Geldiğimiz nokta ortadadır. Siz bana geldiniz başkan adayı olarak 

dediniz ki bizi seçerseniz biz 3.ligi devam ettireceğiz. Ben de size oy verdim ertesi sene 
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3.ligi kaldıracağız dediniz ve gelen sene de 3 lig hiç olmayacak yani beni kandırdınız. Bunu 

söylemeye çalışırım. Benim size bir dostça  önerim vardır. bu genel kurullarda 42 kulüp 

temsilcisi en azından 42’si de bana göre herkesin söyleyeceği bir şey vardır, konuşmalıdır. 

İlle de 1 saatte bitmesi gerekmez genel kurulun. 3 yılda bir yapılır bu genel kurullar. Belki 

gece yarısına kadar devam edecek, belki 2 gün devam eder. Sırf zaman kazanmak için oyları 

kullanalım, gidelim. Eğer mevcut sıkıntılarımızı ve çarelerini burada tartışmazsak nasıl 

çözüm noktasına gidebiliriz. Söylemek istediğim şudur ki elbette insanlar oy almak için, 

görev talep etmek için herkesin hakkıdır, herkes ben adayım, ben bu kurumu yönetmek 

isterim der, talip olur, destek görürse alır ve götürür. FİFA ve UEFA ilişkilerinden bahsetti 

sayın başkan. Mali rapor biraz sonra okunacak. FİFA ve UEFA ilişkilerinden dolayı federasyon 

175 milyar harcadı. Halen daha arayacaklar gidelim konuşalım, halen daha gelecekler 

görüşelim noktasındayız. Artık bu ülke laf istemiyor, icraat ister, somut şeyler ister. 

Dolayısıyla bu konuda da herhangi bir noktaya gelinmiş değildir. Bu faaliyet raporları 

içerisinde şeffaflıktan açıklıktan bahsedildi. Geçen yıl bir maç ile ilgili gittim, paramı 

yatırdım. 12 tane evrak alacağım, 11’i verildi. 1 tanesi verilmez. Nasıl olur dedik. Oradaki 

yetkili arkadaşlar dedi ki bu söylediğin evrakı veremeyiz, hangi yasaya göre veremezsiniz 

dedim. Tüzükte yazmaz ama hukukçularımızdan birisi dedi ki bunu vermeyelim. İnsanlar 

keyfi yönetemez federasyonu. Tüzüklere göre yönetilir federasyon. İstediğim evrakı veririm, 

istediğimi vermem. Böyle bir hakkı yoktur federasyonun, kimsenin yoktur. kulüpler vardır 

diye federasyon vardır. paramı yatırırım 11’ini alırım, 1’ini alamam. Bir hukukçumuz öyle 

demiş. Şeffaflığımız da bu kadar. Teşekkür ederim.  

 

H.Sertoğlu: Faaliyet raporunu oylarınıza sunuyorum. Oy çokluğu ile kabul edilmiştir.  

Mali raporun sunulmasına geçiyoruz. Mali raporu sunacak olan arkadaş lütfen buyursun.  

 

Ali Önöz: Mali raporu (Okundu) 
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H.Sertoğlu: Mali rapor hakkında anlaşılmayan, soru sormak isteyen arkadaşlar var mı? 

Yoktur. Mali rapor hakkında konuşmak isteyen arkadaşlar. 

Buyurun Arslan Bey. 

 

Arslan Bıçaklı: Sayın divan, değerli arkadaşlar. Aslına 2 raporu birlikte sunsalardı bir defada 

çıktığımızda buraya düşüncelerimizi aktarırdık. Bu raporda dikkatimi çeken bir kaç olay 

vardır. biraz önce FİFA ve UEFA ile ilgili ayrı kalemlerde görülür burada okundu ayrı 

kalemlerde görülür ama onların toplamı 175 milyardır. Bu ilişkileri bugüne kadar yaptığımız 

oranda ne kadar yaptıksak toplamı 175 milyardır. Dikkatimi çeken bir kaç şey daha vardır 

burada. FİFA toplantıları için bütün kulüplerden lisans geliri 508 milyar, kulüp kayıt aidat 

gelirleri  yani ikisinin toplamı 568 milyar yani kulüplerden sporcusunu sporcusunu doktora 

bile götüremeyecek duruma düşen bu mali bakımdan kulüplerden bile 568 milyar 

toplanmıştır. Bunun dışında kayıt ve aidat geliri 59 milyar yine bütün kulüplerden alınan 

aidat geliri 59 milyar. Dikkat ederseniz biraz önce Ali Bey okudu. Yalnızca izaz ikram 

kalemimiz 40 milyar. Yani kulüplerin toplam aidat gelirinin neredeyse %90’ı. Bunları biraz 

daha açıklarsa arkadaşlar memnun olacağız. Ayrıca burada kulüplere alınan kupalar vs 24 

milyar, hediyelik eşya aldığımız kalem 27 milyar. Kulüplere verdiğimiz kupalar 24 milyar ve 

hediyelik eşya aldık 24 milyar. Bunlar alınmadı ve alındı anlamında söylemiyorum. Çok 

paramız varsaydı kulüplerden aldığımız gelirlerin bir kısmını azaltabilirdik. Son olarak bir 

şey daha söylemek isterim 241 milyar da bankada görülen paramız var deniyor. Ama 

üzülerek söylemek isterim futbol federasyonu ticari banka değildir. Parası varsa kulüplerine 

daha fazla hizmet vererek katkı koyarak kulüplerimiz federasyona geldiğinde kulüp başkan, 
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temsilcilerinin ve üyelerinin daha rahat ve huzurlu bir ortam sağlayacak kaynağı varsa. 241 

milyar paramız var futbol federasyonu toplantı salonu başımıza yıkılıyor ve yok muydu yani 

10, 20, 30 milyarımız federasyonun toplantı salonumuzu tamir edelim. Buraya gelir genel 

kurul yaparız. En arkada oturan arkadaşımız divanı bile görmez burada. Arkadaşlarımız bu 

konuya bence yeterli ilgiyi göstermediler. Bu konuları açarlarsa bize memnun olacağım. 

Teşekkür ederim.  

 

 

 

Ali Önöz: FİFA toplantıları için ben biraz önce burada mali raporu açıkladım. 6660,42’dir bu.  

Bu miktarı bize devlet karşıladı. Devlet gelirlerinden alınan paya bakarsanız 2578 görülür. 

Havuz için bize devletin verdiği 2.5 milyondur. Gerisi bu yurt içleri ve tanıtım için devletten 

verilmiştir. Yine gelirler kısmında avans iade gelirleri vardır. Avans iade gelirlerinin karşılığı 

da yurt dışı görevler vardır ki gidildi 8917 YTL’si bu 60 binin içindedir. Bu FİFA’nın bize şeyi  

52 bin YTL olarak yansır. Eğer biz avans iade gelirlerini sıfırlasak gelir kısmında. Lisans ve 

sözleşme gelirlerini biz ikiye ayırdık. Lisans geliri 295 bin, sözleşme geliri 214 bin. Yani 

FİFA toplantıları için 175 milyar harcandı diye bir şey hesaplarda göremedim. 52 bin YTL 

harcanmıştır FİFA toplantıları için. Hediyelik eşya ve promosyondur bu. Federasyon örneğin 

Londra’ya gitti, FİFA’ya gitti, Rum tarafına gitti. Federasyonu tanıtıcı böyle çantalar falan bir 

şeyler bastırılır. Hakemlere kurs verilir. Onlar gelir federasyon olarak onlara bir hediye 

olması lazım. Gidişlerde, gelişlerde misafirlere verdiğimiz hediyelerdir. Her yurt dışı şeyinde 

bunlar kullanılacak diye yapıldı ve ambarda vardır. bu her kurumun yaptığı şeylerdir. 

Federasyonun da bu şekilde promosyonlarının olması lazım. Bankamızdaki paraya gelince; 

biz devletten biraz gecikmeli aldık havuz sistemindeki paraları. Federasyonun hesabında 

olduğu sürece biz kulüplere ödeme yapmaya gayret gösterdik. Bilançomuzda görüleceği gibi 

31 mayıs tarihinde 193 milyarlık çek vardı. yani bankadaki hesabımız 31 mayısta paramız 
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63’dü. 193’ü kasamızda çek olarak dururdu. Bunları biz 2 haziranda yatırdık. Yani çok 

önceden gelen bir para yoktu ki kaldı bankalarda. Biz kulüplere kesintileri yapmadık ve 

bıraktık son ödemeye. 4-5 haftalık da hakem parası vardı, onlar da ödendi. Bir haftalık bir 

şey kaldı hakem parası ödenecek olan.  

 

H.Sertoğlu: Mali raporu oylarınıza sunarım. 40 kabul, 2 ret. Oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 

 

Şimdi de başkanlık seçimine geçiyoruz. Başkan adaylarının konuşmaları yapılacaktır. Kura 

çekimi yapıldı ve Ömer Adal ilk konuşmacı olarak konuşmasını yapacaktır. 

 

 

 

 

 

Ömer Adal: Sayın divan, değerli basın mensupları, sayın başkan ve yönetici arkadaşlar, 

sevgili kulüp başkanları ve değerli temsilciler. 3 yıl aradan sonra yine sizlerle birlikte olmak 

benim için onur vericidir. 3 yıl önce bir araya gelmiş bir seçim yaşamıştık. O seçimde Niyazi 

Başkan seçilmiş ve 10 yıl hizmet süresinden sonra bir kenara çekilmiştik. Aradan geçen 3 

yılda inanın aday olmak hiç aklımdan geçmemişti. Herhangi bir yanlış anlaşılmaya sebep 

olmamak için basın aradığında, kulüpler aradığında müdahale etmemek, eleştiri yapmamak 

için gayret gösterdim. Ancak geldiğimiz noktada özellikle liglerin statüsü ile ilgili çalışmalar 

başlatılıp uygulamaya geçilmesi üzerine birçok kulüp yetkilisinden, başkanından gelen 

istekler ve gördüğümüz hatalı gidişe dur deme sorumluluğumuz beni yeniden aday yapmaya 

itti. Kısaca 10 yıllık dönemi size hatırlatmak isterim. O yıllarda genel kurullarda kulüplerin 

oybirliği olmadan hiçbir işlem yapılamazdı. Çok katı bir tüzük yapısı vardı. dolayısıyla 

iktidara geldiğimizde yeniden çağdaş bir federasyon tüzüğü yapmak oldu. yine 
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hatırlayacaksınız futbolumuz mahkemelerden çıkmıyordu. O günkü yapıya göre federasyon 

kurullarının verdiği kararlar Spor Dairesi genel hizmet kuruluna gider, oradan da tatmin 

olmayan federasyon aleyhine davalar açardı. Bunlardan kurtulmak için tahkim kurulunu 

kurduk. Mahkemeye gitme ihtiyaçlarının olmadığını anlatabilmek için Yüksek Mahkemeyi, 

yargıçlarımızı federasyona getirdik. İlk tahkim kurulu üyelerinin arasında Yüksek Mahkeme 

yargıçları, Başsavcı Yardımcısı, yıllarını Başsavcılığa ve hukuka veren değerli ağabeylerimiz 

ve yargıçlarımız görev alarak sizlere güven veren bir ortam yarattık. Bu sistemle sizleri 

mahkemelerden kurtarmış olduk. Yine bizim dönemimizde az önce başkanı dinledim, 

tarihimizde ilk kez şu oldu, bu oldu dedi. ama hafızalarımız henüz daha çok taze. Bırakın 

bizim dönemi bizden çok önceleri rahmetli Ahmet Sami Topcan’ın döneminde FİFA ile 

ilişkileri vardır. FİFA’ya müracaatlar toplantılar vardır. Resmi görüşmeler vardır. ondan sonra 

ölü bir dönem yaşadık. 63 olayları başladı 67’ye kadar futbol durdu. Federasyon faaliyet 

göstermedi. O dönemden sonra yeniden başlaya çalışmalar var. 1975 de yine eski 

yöneticilerin gayretleri ile federasyonumuza FİFA tarafından verilen özel izin vardır. maç 

yapma izni vardır ve o izinle biz 1983’de KKTC’yi kurduğumuzu ilan edinceye kadar tüm 

federasyonlarla özel maçlar yapma iznine sahiptik. Devlet kurduk dediğimiz anda 

ambargolar başladı. Dolayısıyla bugün yaşandığı söylenen ilkler çok yıllar önce yaşanmıştı 

futbolumuzda. Yine bizim dönemimizde. Tarihte bir ilk vardır doğrudur. o ilk nedir? FİFA 

resmi heyetinin mütevazı federasyonumuza gelip bizim odamızda bizim ile toplantı 

yapmasıdır. İlk odur. Onun dışında temaslarımız çok vardır, görüşmeler çok vardır, yazılı 

öneriler veya cevaplar çok vardır. Bir ilk vardır ki FİFA resmi heyet olarak futbol 

federasyonumuza gelip bizim ile görüşme yapmıştır. Rum tarafı ile ilk kes resmi görüşmeler 

yapılmıştır. Rum tarafı ile ilk kez resmi görüşmeler yine FİFA heyeti geldiğinde benimle 

birlikte Rahmetli Ahmet Sami Topcan, eski başkanlarımızdan Nevvar Nolan Bey üçlü Hilton 

Otelde resmi toplandık ve görüşmeler yapıldı. şayet bunlar hatırlanmıyorsa raporlarda 

bunlar görülmüyorsa en azından değerli arkadaşlarımızdan o günün tarihi anısını gösteren 
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resmin altında tarihi vardır. gerçi o resim şu anda ambarda atılmış edindiğim bilgiye göre 

önemsiz görüldü herhalde. En azından o resme bakılırsa resmi tarih ve görüşme tutanakları 

ortadadır. Dolayısı ile yaşanan ilkler geçmişte kaldı. Eğer federasyonumuz FİFA ile yapılan 

görüşmelerde işe bize şöyle bir çözüm buldular, biz çözümü bulduk derlerse hak vereceğiz 

FİFA bize tarihinde ilk kez resmi öneri yapacakmış. Bu da yanlıştır kusura bakmasınlar. Yine 

o Kıbrıs’a gelip bizim ile görüştükten sonra dosyalarına bakarlarsa Kıbrıs’taki futbol 

sorununun çözümlenmesi için FİFA’nın resmi önerilerde bulunlar isterlerse şimdi madde 

madde sayacak durumdayım önerileri. Her şey ilk kez yaşanmış gibi, her şeyde devrim 

yapılmış gibi bazı şeyler sunuluyor. Kusura bakmasınlar ama devrim kelimesini de çok 

ucuzlattık. Rutin yapılan işlemler, liglerin statülerinin düzenlenmesi, gençlerimize futbol 

oynatmak için bazı uygulamalar yapmak, şayet devrim ise bizler bu devrimin anlamını 

yitirdik demektir. Değerli arkadaşlar, bir federasyon göreve gelirken bir program yapar, bazı 

projeleri vardır ve bunları genel kurulun bilgisine sunar. Eğer onay alırsa bu sözlerinin 

arkasında durarak çalışmalarını sürdürür. Değerli başkanımın 3 yıl önceki verdiği sözleri ben 

haklı olarak hatırlatmak durumundayım. Benim geçen defa seçim kaybetmeme neden olan 

sözler. Ben geçen seçimde açıkça dedim ki ben 3.ligi kaldıracağım statü dışı bırakacağım 

dedim geçen seçimde. Arkadaşlarımız dediler ki “başkan lütfen kaldırmayacağını söyle seni 

destekleyelim”. Ben de dedim ki hayır benim bir projem vardır. bu projeyi hayata 

geçireceğim ki futbolumuz bir yerlere gelsin. Neydi o proje? 3.5 milyon Euro’ya bağlı olan 

bir proje. En azından Atatürk Stadyumunun FİFA standartlarına getirilmesi dahil olmak üzere 

1.ligimizin profesyonel bir lig haline getirilmesi. Bunu yapabilmek için kaynakların 1.lige 

ağırlıklı olarak yönlendirilmesi gerekir. 2.lig hazırlık ligi olacaktı. 3.lig de amatör lig olacaktı. 

Maçlar yapılmak suretiyle hem daha az maliyetle futbolcu oynayacak, hem de yukarıdaki 

liglere futbolcu yetiştirecekti. Ben bunu öngördüğüm için 3.ligin statü dışında bırakılacağını 

söyledim. Bunun hayata geçirilebilmesi için bazı şartlar gerekir. Bunların başında Sponsorluk 

Yasasının gerçekten futbolumuza kaynak yaratacak şekilde düzenlenmesi gerekiyordu. O 
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dönemde aranızda o dönemde başkan olacak divan başkanı ile birlikte çok mücadele ettik. 

O dönemdeki Spor Bakanı, Maliye Bakanı, Türkiye ve birçok yerlerde görüşmeler yaptık. 

Sponsorluk düzenlemesi yapıldı. yapılan düzenlemeye göre uzmanlara bir hesap yaptırdım 

ve Maliye Bakanı Ahmet Uzun’u ziyaret ettik. Ben açıkça kendisine sordum. Sayın bakanım 

bu yaptığınız düzenlemeye göre bir sponsor herhangi bir kulübe yapacağı harcamanın 

1/3’ünü vergiden düşebilir öyle mi diye sordum. Evet, doğrudur dedi. Bu düzenleme ile hiç 

kimse sponsorluk yapmaz. Dolayısıyla sponsorluktan beklediğimiz katkı da gelmedi, 

gelmeyecek de böyle giderse. 2.kaynağımız neydi? Müşterek bahislerden bet dediğimiz 

olaydan gelen paranın kulüplere ve federasyona aktarılması. Bu konuda ben kendi elimle 

yasa değişiklik önergesi hazırlayarak o dönemdeki Spor Bakanımıza verdim. Neydi 

önergemiz, müşterek bahislerden gelecek paranın %50 veya 60’ının futbola aktarılması. 

Çünkü bu futbolun parası. Futbol oynanarak bu para kazanılıyor. Futbola aktarmanız lazım. 

Bazı kurumların itirazları, ayağa kalkmaları ve işte hep futbola veriliyor, bize bir şey yok diye 

tepki göstermeleri sonucu benim öngördüğüm şekilde yasa geçmedi. Fona aktarılan paraları 

tümü Maliye Bakanlığının kontrolünde olmak üzere genel bütçeye aktarıldı. Dolayısı ile 

hükümetin sonrada bakanlığı da kaldırdıkları için Başbakanlık ve Maliye’nin kontrolünde 

oldu. paralar oraya gidiyor, oradan uygun görülen oranda kendi takdirlerine göre futbola da 

katkı yapıyorlar. Dolayısıyla fondan beklenen katkı da gerçekleşmedi. 3. bir kaynak 

düşünmüştük. Yine arkadaşlarımızla birlikte Türkiye’ye gittik. 3 büyük kulüp başkanı 

Fenerbahçe, Galatasaray ve Beşiktaş başkanları ile görüştük. Onlardan katkı istedik. 

Dijitürkle görüştük sponsorluk konusunda ve federasyon ile. Bize tümünün söylediği bir şey 

vardı. biz size yardım ederiz ancak önce siz kendi kaynaklarınızı yasal bir duruma getirin 

sonra size katkı yaparız. Ama sizin gelirleriniz sabit olmazsa, yasalara dayanmazsa, bugün 

var, yarın yoksa bunun altından kalkamayız şeklinde tavsiyelerde bulundular. Dolayısıyla 

onlardan da bir katkı gelmedi. O gelmediği için artık profesyonel bir lig yaratabilme 

imkanımız mümkün değildi. Akabinde biz görevi bıraktık yeni arkadaşlarımız geldi. Onların 
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seçim öncesi verdikleri bir söz vardı. 14lü takımlarla bir lig kurulur dolayısıyla bu 3.ligi 

devam ettireceğiz dediler, oylarını aldılar ve göreve geldiler. Ama geldikten hemen sonra ne 

oldu, hazırlanan proje ile 3.lig belli bir süre içerisinde lig statüsünde bırakılıyor. 6 takım 

düştü. Bu yıl yapılacak uygulama ile yine bazı takımlar 2.lige alınacak ve 3.lig kapatılacak. 

Şimdi duyuyorum ki sayın başkan biz 3.ligi kapatmayacağız diyor. Ne yapacakmış terfi ligi 

olacakmış şu andaki yükselme gruplarında mücadele eden takımlarımız hangi ligde oynuyor. 

Terfi ligi değil midir onları da. Ayni şekilde 3.ligler o günkü yapı içerisinde 2.lige terfi ligi 

olacak ama statü dışında kalacaklar. Bu kulüplerimize sorarım. Bir sonraki genel kurulda oy 

verme hakları olacak mı? Hayır. Futbolcularını  ellerinde tutma imkanı, bulundurma imkanı 

olacak mı? Olmayacak.  Bunun açıkçası 3. lig kulüpleri statü dışında kalacak şu anda 

yükselme gruplarındaki takımlarla birlikte mücadele edip başarılı olanlar 2.lige çıkacaktır. Bu 

da bir an için cazip geliyor bazılarına. Köylerde oynayacağım ama başarılı olursam 2.lige 

çıkacağım. Güzel de 2.ligden düştüğünde yine köylere gidecek. Değişen bir şey yok. şu anda 

2.ligde mücadele eden takımları da görüyorum. Federasyonumuzun kurucu üyeleri var 

aralarında. Yenicami var, Gençler Birliği var, Yalova var, Genlik Gücü var.Bir sürü var. Bu 

takımlar bu sene başarısız olduğu takdirde 2.ligden düştükleri takdirde gidip köylerde 

yükselme gruplarında mücadele edecekler. Hiçbir kulübümüz ne taraftar bulacak, ne kaynak 

bulacak. Dolayısıyla bu gerçekleri gördüğümüz için ben diyorum ki bizim yapımıza uygun 

olan 3 ligdir. Bunlar 14’erli olarak düzenlenmesi lazım. Bu lig, 1. lig gibi değildir. Bütün 

futbolcularla sözleşme zorunluluğu olan bir lig değil. Adı profesyonel kendi ne olduğu 

belirsiz bir lig değil. Yarı profesyonel bir lig olacak. Nedir yarı profesyonellik, kadrosunda 

belirli sayıda profesyonel futbolcu bulunduran kulüpler yarı profesyonel kulüplerdir. Bu 

kadar basit. 24 kişilik kadrom varsa, 24’ü ile de sözleşme yapma zorunluluğum yoktur. 

Federasyonun belirleyeceği sayıda ki o da kulüplerle birlikte belirleyecek futbolcularla 

sözleşmeler yapılacak. Kendi tercihine göre ister yapar, ister yapmaz. Zorunlu olacak olan 

sadece belli sayıda futbolcu ile ve gerçek anlamda profesyonelce oynayacak futbolcu ile 
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sözleşme imzalayacak. Devlet Dairesinde çalışıp maaş alan ve yasa gereği 2. bir iş yapması 

yasak olan futbolcularla sözleşme yapma zorunluluğu olmayacaktır. Adına amatör sözleşme 

diyerek kendi kendimizi kandırmayalım. Adı amatör sözleşmedir ama neticede bir 

sözleşmeye bağlanmıştır. Sözleşme sonrasında serbest kalma hakkı vardır. dolayısıyla bütün 

bunları Transfer Talimatını yeniden gözden geçirerek, düzenleyerek tekrar yeniden 

düzelteceğiz. 1.ligde alınan karar gereğince yeni dönemde 6 yabancı vardı şimdi sayı 

yanılmıyorsam 3’e düşürülüyor. 2.ligde 2 yabancı, 3.ligde yabancı olmayacak. Bu yabancı 

konusunda çok demagojiler yapılıyor. Yapancılara paralarımızı veririz, paralarımız gider. Bir 

araştırma yaptılar ortalama verilen para yabancıya 1000 dolar civarındadır aylık. 8 ay, 9 ay 

sözleşme yapsanız 8-9 bin dolar. 1-2 bin dolar da diğer masrafları koysanız 10 bin 11 bin, 

12 bin  dolara iyi bir yabancıyı bir yıl oynatabilirsiniz.  bağlayabilirsiniz. Ama öte yandan şu 

anda bir kulüple sözleşmesi bulunan yerli bir futbolcunun bir başka kulübe gitmek için yıllık 

45 bin YTL istediğini biliyorum. 2 yıl sözleşme yapacaksak 90 bin. Bir futbolcu için. 

Dolayısıyla bu nerden kaynaklanıyor, kaliteli futbolcu sayısının piyasada olmamasından. 

Bunu nasıl telafi edebiliriz. Ben diyorum ki 1.ligde 4 yabancı oyuncu oynatma hakkı 

olmalıdır. Bu yetmez ülkemizde yaşayan 14-15 yıl burada kalan ama şu veya bu nedenle 

vatandaş olamayan Türk kökenli insanlarımız da var. İngiltere’den gelenler de var, 

Türkiye’den gelenler de var. İngiltere’den gelenler askerlik sorunu nedeni ile çocukları 

bazen vatandaş yapmıyorlar. Dolayısıyla bu insanlar da şu anda yabancı durumdadırlar. 

Bunların içerisinde çok değerli ve kaliteli futbolcular vardır. kulüplere tanıyacağımız bir hak 

ile bu statüdeki insanlar Türk kökenli yabancılara yabancı statüsü saymayacağız. Belli sayıda 

sınırsız değil. Bunun da kriterleri olacak. Örneğin milletvekilleri seçimlerinde nasıl ki son 3 

yılda o bölgede ikamet zorunluluğu vardır, 3 yıl ikameti varsa ülkede kayıtlı bir şekilde ve 

çalışma izni ile çalışıyorsa bu insanlara da kulüplerle birlikte vereceğimiz karara göre 1 veya 

2 tane kadrolarında bulundurma hakkı vereceğim. Yani sonuçta 4 + 1 veya 2 olacak, 2. ligde 

3 + 1 veya 2 olacak. Dolayısıyla bu kaliteli futbolcu sayısını artırdığımız takdirde işte o 
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piyasa fiyatları da azalacak çünkü bu bir rekabet ortamıdır. Kaliteli futbolcu sayısı ne kadar 

azsa fiyatlar o kadar yukarıya çıkar. Bu çok basit bir araştırma ile çok basit bir gözlemle 

ortaya çıkabilecek bir gerçektir. Biz bunları yeni baştan düzenleyeceğiz. Ayrıca bunu 

yaparken bizim gençlerimiz futbol oynamasın mı? gibi bir soru da gelecek. Gençlerimiz onu 

hak ediyorsa o 24 kişilik takım kadrosunda ve 18 kişilik sahaya çıkan takım kadrolarında şu 

anda mevcut olan genç futbolcu sayılarını da artıracağız. Genç futbolcuların da artık takımda 

yer almalarını sağlamak için şu anda uygulanan sayıdan daha fazla zorunluluk getirilecek. 

Değerli arkadaşlar, yıllardan beri statümüz şu olsun, bu olsun diye hep arayış içerisindeyiz. 

Biz de bunu yaptık. Kendi kendime oturdum bir özeleştiri yaptığımda bizim de geçmişte 

hatalarımız oldu. ama neydi yapmaya çalıştığımız. Deneme yanılma yöntemi ile doğruyu 

bulmak. Lig de yaptık, süre lig yaptık. O dönemde Çetinkaya korkunç bir farkla 

şampiyonluğa ulaştı. Bu şekilde yaramaz dendi, vazgeçildi tekrar lige döndük. Yanıla yanıla 

doğruyu bulduğumuza inanıyorum. Bize uygun olan tekrar söylüyorum 14 takımlı yarı 

profesyonel 1.lig,  14 takımlı yarı profesyonel lige hazırlık ligi 2.lig ve 14 takımlı amatör 

3.lig. Bunu nasıl uygulayacağız onu da çok açıkça söyleyelim. Şu anda alınan kararlara göre 

3.ligden bugün 6 takım düşmüştür ve sayı yükselenler düşenler hesaplandığında 12 

takımdır 3.lig. Ben diyorum ki 1 yıl müddetle mevcut 3.ligi 16 takım olarak oynatacağız. Bir 

sonraki sezonda sayı 14’e düşecek ve tüm ligler 14’erli olarak eşitlenecek. Bunu nasıl 

yapacağız. Mevcut o düşen 6 takım aynen 3.ligde devam edecektir. 2. ligi nasıl 

düzenleyeceğiz? 2.ligden düşen takımlar var ve bir de çıkamayan takımlar var. 3.geldi, 

4.geldi. Bunlar arasında bir düzenleme bir yarışma yaptırmak suretiyle 2 takımı daha 2.lige 

koymak suretiyle 3 ligi de eşitleyeceğiz. Yine çok basit bir iddia ortaya atılır işte 3.lig 

kapatılmazsa 1.ligdeki maçlara seyirci gitmezmiş. Allah aşkına size sorarım. Lefkoşa’da bir 

maç düşünün hemen dibinde Alayköy var, Haspolat veya Hamitköy var. kaç tane futbolu 

seven insan kendi köyünün maçı yoksa Lefkoşa’ya gelir ve maç izler. Çok enderdir. Bunun 

pratikte bize bir faydası yoktur. seyirci ne zaman gelir? İddialıysanız, yarışıyorsanız, sahada 
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güzel futbol oynuyorsanız çıkar köyden gelir. Ama kalite farkını görmüyorsa tabi ki köydeki 

maçını izleyecek çünkü rekabet ortamı daha fazladır orda. Bu da bir gerçektir. Dolayısıyla 

biz kalitemizi yükseltmek durumundayız. Kaliteyi nasıl yükseltiriz. Kaliteli yabancı futbolcu 

getirerek yükseltebiliriz. Bu kaliteli yabancı futbolculara bazı kriterler koyacağız ki önüne 

gelen futbolcu buraya gelmesin. Öte yandan getirilen sözleşme yapma zorunluluğu nedeni 

ile bir çok kulüp iflas noktasına geldi, iflas noktasındadır. Yapılan sözleşmelere göre belli bir 

süre maaşı ödeyemezseniz sözleşmeyi fesih etme yetkisi vardır, istediği yere de gider ondan 

sonra. Ama kulüp para bulamazsa veya devlet kendi ödemesi gereken katkıları federasyona 

zamanında vermezse ve kulüplere  aktarılmazsa futbolcu gider, onu durduramazsınız. 

Dolayısıyla bu Transfer Talimatının gözden geçirilmesi şarttır. Çünkü iflas noktasındadırlar. 

Tabi ki şu anda imzalanan sözleşmeler var. onların hukuki sonuçları var. Ben sözleşme 

imzaladım 2 yıllık, 3 yıllık futbolcuların. Görevimi de yerine getiriyorum. Bunlar iptal edilirse 

ne olacağım diyebilir. Bunların hepsinin çözümü vardır. kulüplerle futbolcular arasında 

görüşülür, onlara vereceğimiz imkandan ya belli bir bedel karşılığında gitmek isterse özel 

kulübüne gider, sözleşmesi devam eder. Sözleşmesini iptal edeceğiz diye bir kural yok. 

Nereye kadar? Sözleşmesinin sonuna kadar. Sonra yeni düzenlemeye tabi olacaklar. Bir 

sancılı dönem yaşamak durumundayız bunu yaşayacağız. Sonunda da doğru yolu doğru 

tespitleri bulacağız. Bu federasyon 1955 yılında kuruldu. Çok büyük mücadelelerle kuruldu. 

Bu federasyon üzerinde her dönemde siyasilerin gözleri oldu. bu bir gerçek. Çünkü 

kulüplerimiz ve kulüp başkanları bulundukları yerde, kulüplerinde, bölgelerinde sözleri 

geçen, etkili insanlardır. Onların üzerlerinden oy hesapları yapıldı ve yapılmaya devam eder. 

Ama bir gerçek var. geçmişe bakıldığında yine kulüp başkanı Ahmet Sami Topcan’ın bize 

öğrettiği gibi federasyonun kapısından politika girmez, girmemelidir. Siyasi otorite elinden 

gelen yardımı yapar, yapması da lazım. Eğer demokrasi kurallarına uygun davranırsa şayet 

FİFA kurallarına göre futbol oynanıyorsa hiçbir devlet federasyona yapacağı katkıyı kendi 

koşullarına bağlamaz, bağlayamaz. Ben sana bu katkıyı yapacağım ama 3.ligi kapatacaksın, 
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ben sana bu katkıyı yapacağım ama sözleşmeli yapacaksınız futbolcuları, ben sana katkıyı 

yapacağım ama şirketleşecek, şirketleşmezse bu para yok ve bunun altına gidip özel 

federasyonun imza atıyor. Muhatap kim? Başbakanlık müsteşarı, spordan sorumlu. Bakanlık 

kalktı şu anda bakan görevi görüyor. Nerde kaldı söz verdiğimiz. Şayet biz FİFA ülkesi olmuş 

olsaydık ve böyle bir protokol bilgilerine gitmiş olsaydı emin olun 2.gün bize ya bunu derhal 

fesih et ya da seni atıyorum derdi. Olamaz böyle bir şey. Bu dönemi çok yaşadık. 

Hükümetler, siyasi otoriteler, futbolun içişlerinde nasıl    olacağına, transferin nasıl 

olacağına kesinlikle müdahale edemezler, söz söylemezler. Bizde bırakın söz söylemeyi, 

görüş vermeyi, zorlayıcı protokol imzalanıyor. Onun için özerkliğimize vurulan bu darbenin 

derhal ortadan kaldırılması lazım ve bunu benim federasyon yetkililerim ilgili müsteşara 

söyleyebilmeliydi. Bu protokolü imzaladığımız takdirde biz zorda kalırız, federasyonun 

özerkliğine gölge düşer. Bunu imzalamayalım demeleri gerekirdi. Ama bu yapılmadı. O 

protokol sayesinde transfer talimatının geçmesi için müsteşarın etkileri ile parmaklar kalktı, 

transfer talimatı uygulamaya girdi. Bu gerçekten bizim için, futbolumuz için, 

federasyonumuz için çok büyük bir ayıptır. Biz göreve geldiğimiz takdirde bunları açık bir 

dille ilgililere, sayın müsteşara, sayın başbakana ve diğer yetkililere anlatacağız. 

Futbolumuza olan zararları izah edeceğiz. Hepsi akıllı zeki insanlardır. Onlarda futbolun 

iyiliğini, bu ülkenin iyiliğini düşünen insanlardır. Dolayısıyla bizi anlayacaklardır. Burada 

eksik olan o kişilere transfer talimatının mahsurlarının anlatılmamasıdır. Yine bir seçim 

yaşayacağız. Dediğim gibi geçmişte de hep aramalar, telkinler, vaatler, her şey yapılır. Hepsi 

yapar.  Ama hiçbir dönemde Spor Bakanı veya başkası seçime bir gün kala gazetelere 

beyanat vererek seçimi yönlendirmeye çalışmadı. En azından gidip el altından haberler 

gönderdiler vs. yaptılar. Herkes yaptı, halen yapılıyor. Ama gazetelere beyanatlar verilmedi. 

Bu da başlı başına bir müdahaledir. Lütfen diyorum ne olur ellerini çeksinler futbol 

federasyonunun üzerinden. Kim olursa olsun, bugünküler, eskiler veya gelecek olanlar. 

Futbola siyaset bulaştığı müddetçe hayır etmeyiz. Katkı yapmak başka şeydir, destek vermek 
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başka şeydir ama yönlendirmek kabul edilemez. Biz bunu kabul etmeyiz. Yine geçen 

dönemde Niyazi başkanın taahhütleri arasında bazı şeyler var. Yıldızlar ligi düzenlendi 

dendi, lisanslı yapıldı dendi. Bu lisanslı düzenlemenin de bir devrim olduğu söylendi.  Allah 

aşkına bugün küçük çocuklara kaç yaşında lisans çıkarırız. Kimlik kartı çıktı, lisans çıkar. 

Maçlara katılma yaşları belirlenmiştir, sınırlandırılmıştır ama lisansları çıkar. Şayet potansiyel 

varsa o çocuklara turnuvalar düzenlersiniz oynatırsınız. Devrim ile ne ilgisi var. Bayanlar ligi 

düzenleniyor. Bayanların futbol oynaması bizi sevindirir. Bizim dönemimizde de 

bayanlarımız futbol oynardı. Birbirlerine saygılı olmadıkları için büyük bir organize olmadı. 

Başka bir şey var başkanın söylemediği, belki söyleyecek. Masterler ligi de düzenlenecekmiş. 

Futbolcu arkadaşlar bir araya gelecek takımlar kuracak masterler ligi düzenleyecek. Futbol 

federasyonun bu kadar büyük sorunları içerisinde önceliği masterler ligi düzenlemek midir? 

Masterler ligi düzenlendiğinde futbolun patronlarının, yöneticilerinin veya futbola katkı 

yapan kişilerin onlara da harcaması olmayacak mı? En basit örneği bir takım kurulur, 

formaları, ayakkabıları, futbol topları bunlar kimin parasından gider? Yine kulüplerin. Şikayet 

ediyoruz bir taraftan kulüp sayısı çoktur, kaynaklarımız azdır, pastanın dilimleri gittikçe 

küçülüyor bunu küçültmek için daha da gayret sarf ediyoruz. Takım mı kurar, yurt dışına mı 

gider o onun bileceği iş. Federasyon ona teknik anlamda katkı yapacaksa yapar ama lig 

düzenlemez. Kaynakları bir defa harcatmaz.  FİFA konusuna girmeyeceğim tekrar. Detayları 

izah ettim sizlere. Yine Okutan yönetiminin federasyona gelirken verdiği sözler var. siyasi 

bir çözüm bulunana kadar yakından uzağa prensibi çerçevesinde KOF, Türkiye Futbol 

Federasyonu, komşu ülkeler futbol federasyonları UEFA, FİFA ile temaslar kurarak ilişkiler 

düzenleyecektir. Rum tarafı ile olan ilişkilere baktığımızda gerçekte ne olduğunu bilen var 

mıdır? Gerek Rum tarafı ile gerek FİFA ile yapılan görüşmeler federasyon genel kurulunda 

kulüplerle tartışıldı mı? Bilgi verildi mi? Bir kulüpler birliği var. bunlara bilgi verildi mi? Benim 

bildiğim kulüpler birliğinin ricası sonucu sadece 1.lige gelişmelerle ilgili toplantı yapıldı, 

bilgi verildi. Neden sadece 1.lig.? Bir çözüm olursa sadece 1.lig kulüplerimiz mi oynayacak. 
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2. 3. lig kulüplerimiz ne olacak? Onların bu konuda akılları hiçbir şey kesmez mi? Bu kadar 

zor mu bir toplantı yapıp arkadaşlar bu bu gelişmeler vardır. Katılımcılık denen o olay nerde 

kaldı, şeffaflık nerede kaldı. Bizim dönemimizde FİFA’ya gittik, Rum tarafına gittik oturup 

salonda toplantılar yaptık. Onlara açıkça bize sunulan sözlü önerileri söyledik. Alternatiflerin 

ne olduğunu söyledik, orda tartıştık onları, görüşlerini aldık ve ondan sonra yolumuza 

devam ettik. Bir spor vakfı kurulacaktı. Bu konuda ne çalışmalar var bilmiyorum. bilgi 

verilirse sevinirim. Merkezi Stadyumlar her yönü ile FİFA standartlarına getirilmeye 

çalışılacaktı. Bunlar bir defa seçime yönelik sözler. Futbol federasyonun elinde böyle bir 

imkan mı vardır? Bu standartları FİFA standartlarına yükseltmeye imkanı mı vardır, böyle bir 

kaynağı mı vardır? Bunu yaparsa devlet yapacak. Ama bu bir vaat olarak orda duruyor. Ben 

de diyorum nedir bu sahaların durumu? Bir çoğu çimleri bozulmak üzere, öte yandan özel 

kişilere özel okullara çim saha yapılması için yardımlar yapılıyor. Yıllardan beridir bir tek 

stadımızı bile o standartlar seviyesine getiremedik. Bu tabi ki federasyonun ayıbı değil. 

Federasyonun hatası değil. Ama siz bunu hedef olarak koyarsanız ben de size kusura 

bakmayın sorarım. Hangi stadımız FİFA standartlarına getirildi diye. Siz mi yaparsınız, 

sponsorlara mı yaptırırsınız bu sizin sözünüzdür. Dolayısıyla verilemeyecek sözleri sarf 

etmemek durumundayız. Eleştiri yapılabilecek konu çok. Ancak fazla vaktinizi almak 

istemiyorum. Belli ki bir an önce bitirmek isteniyor. Kısaca biz bu seçimi kazanır ve göreve 

gelirsek başlıklar olarak söylemek istiyorum. Kulüpler birliğinin yaşatılması gerektiğine 

inanıyorum. Ayakta durabilmesi için gereken katkı federasyon tarafından yapılacaktır. 

Geçmişte bizim yaptığımız gibi Türkiye’ye giderken kulüp temsilcilerini de yanımızda 

götürüyorduk, beraber çalışıyorduk onlarla, bundan sonra da onlar yapılabilecek, kulüpler 

bu çalışmalardan dışlanmayacaklar. Transfer talimatı değiştirilecek. Kulüpler lehine 

düzenlemeler yapılacak. Yarı profesyonelliğin gerekleri yerine getirilecek. 3.lig bu yıl 16 

takımdır önümüzdeki yıldan itibaren 14’lü takım olarak devam edecek. Bir futbol şurası 

düzenleyeceğiz. Bu futbol şurasında futbolumuz enine boyuna tartışılacak ve sağlıklı 
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kararlar üretmeye çalışacağız. Biz biliriz, biz yaparız anlayışında değiliz. Birlikte yapacağız. 

Akıl akıldan üstündür. Aranızda bize akıl verecek çok değerli insanlar var. farklı düşünceler 

olabilir. Bunların tümünü değerlendirebilmek için katılımcı anlayışla sizlerle bunları 

paylaşacağız. Bu konu ile ilgili antrenörlerimizle, teknik adamlarımızla ve diğer uzmanlarla 

konuları birlikte değerlendireceğiz. Değerli arkadaşlar bir havuz oluşturuldu kulüplere 

verilmek üzere, katkı yapılmak üzere devlet geçen yıl 2.5 trilyon verdi. Gözlemlediğim 

kadarı ile puan başına, galibiyet başına belli miktarlar veriliyor kulüplere. Beraberlik halinde 

de para 3’e bölünüyor, 3 parçadan biri de federasyonun kasasına geliyor. Ben 10 yıl yaptım. 

Benim bıraktığım dönemde de 22-23 milyardı devletin yaptığı katkı. Federasyonun kendi 

gelirleri ile dıştan bulacağı katkıları ile kendi rutin işlerini rahatlıkla döndürür. Bugün 

baktığımızda 4 tane personeli var. bizim zamanımızda da böyleydi halen devam ediyor. 

Onların maaşları, ihtiyat sandığı, sosyal sigortaları, kırtasiye harcamaları vs. diğer 

harcamalar. Dolayısıyla federasyonun bu havuzdan pay almasının bir anlamı izahı yoktur. 

Yanlış anlamıyorsam geçtiğimiz sezon 110 milyar TL gibi bir pay geldi federasyona. 

Beraberlik maçlarından dolayı. Federasyon bunu neden alıyor ben anlamış değilim. Biz 

göreve gelirsek beraberliklerde federasyon pay almayacak. Bu parayı da kulüplerimize 

kanalize edeceğiz. Hakem paralarına katkı konabilir, bu katkıyı da onlara aktaracağız. 

Federasyonun çalışmalarının daha verimli olması lazım. Bunun için yeni düzenlemeler 

yapılacak. Başında söyledim zaman içerisinde eksikleri, hataları da gündeme getireceğiz. 

Dolayısıyla en büyük sıkıntımız nedir arkadaşlar federasyonda disiplin kurulunda. 

Karşılaşmalar hafta sonu oynanır, Cumartesi, Pazar. Pazartesi, Salı günleri raporlar getirilir, 

Salı günü disiplin kurulu oturur ve karar verir. Çünkü hafta sonu yeniden maç var. O 

sıkışıklık içerisinde hatalar da yapılır. Dolayısıyla bunları önlemek için  biz ayrı bir hukuk ve 

araştırma kurulu oluşturacağız. Ne olacak bunların görevleri,  Disiplin kurulunun rutin 

olarak verdiği  sarı kart, kırmızı kart  cezalarını bu kurul verecek. Disiplin kurulu buna 

zaman harcamayacak. Başka ne yapacak. Bir karşılaşmada bir olay çıkmışsa hakem raporları, 
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gözlemci raporları vs. onları toparlayacak, gerekirse maç kasetlerini alacak ve oturup bir 

rapor hazırlayacak. Disiplin kuruluna bu raporu öyle gönderecek. Disiplin kurulu bu raporu 

okuduğu zaman çok daha sağlıklı karar verebilecek. Şimdi bir maçta hakem hatalı bir rapor 

yazar, tekme atıldığı nedeniyle  kırmızı kart gösterir, disiplin kurulu ona karar verirken 

tekme atmaktan bu kadar ceza der. 2 gün sonra size bir kaset getirirler,  o futbolcu ile 

alakası yok. başka bir yerlerde dolandığı görülür, vuran başkasıdır. Cezalandığı için ta ceza 

kuruluna gidip istinaf edilip karar bozuluncaya kadar o futbolcu oynamıyor. Dolayısıyla bir 

haksızlık da oluyor. Bunları da önleyebilmek için bu kurul gerekli araştırmayı yapacak, 

gerekli belgeleri toparlayacak ve disiplin kurulu da daha sağlıklı, daha doğru kararlar 

verecek.  Dolayısıyla hem disiplin kurulunun işleri azalacak hem de hatalı karar oranı 

azaldığı için oradan bir üst kurula gider. Ceza kurulunun veya  tahkim kurulunun da işleri 

azalacak. Dolayısıyla bu kurulu mutlaka hayata geçireceğiz. Eski federasyon başkanları ve 

deneyimli kişilerden oluşacak bir danışma kurulu oluşturacağız. Bu danışma kurulu da 

futbolla ilgili konularda bizlere danışmanlık yapacak, görüş verecek, doğru karar vermemize 

bize yardımcı olacak. Eğitim birimi mutlaka hayata geçirilecek. Bizim dönemimizde de 

sıkıntılar yaşandı inkar etmiyorum. Eğitim giderleri yeterli, üretken olmadı. Dolayısıyla bunu 

yeniden düzenleyeceğiz.Bu işin uzmanlarından yararlanmak süratiyle eğitim birimini 

kanalize edeceğiz. Yine FİFA ve UEFA konusu çok ciddi bir konudur. Rum tarafı ile temaslar 

çok ciddi bir konudur.  Bu sadece bizim yapabileceğimiz, bizim yeteneklerimizle bilgimizle, 

altından kalkabileceğimiz bir yük değildir. Biz bunu geçmişte yaparken Ahmet Sami 

Topcan’dan, Nihat    yararlandık. Yine bunlarla ilgili olarak ayrı bir özel dış ilişkiler komitesi 

oluşturacağız ve bu komite bunlarla çalışacak ve sorunları çözeceğiz. Bizim o dönem 

yaptıklarımız gerçek anlamda reformdu. O zihniyet, o düşünce tarzı göreve geldiğim 

takdirde futbolun iyiliği için devam edeceğim. Kulüplerimize eşit mesafede durmaya özen 

gösterdik. Herkes bize eşit yakınlıkta ve uzaklıktadır. Siyasi iktidar ile iyi ilişkiler içerisinde 

olunacak ama tekrar vurguluyorum özerkliğimize asla gölge düşürülmeden bu işler 
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sürdürülecek.  Federasyonu, futbolu kulüpler adına ve onlarla birlikte yöneteceğiz. Hiçbir 

makam veya kişiden talimat kabul edilmeyecek. Böyle bir şeye kesinlikle kapalıyız. Bir 

sorunu çözerken kavga ile değil diyalog yolu ile çözeceğiz. Daha önce yapılmış bir protokol 

var devlet ile. Bu protokolün özerkliğe zarar verici görüntüsü ortadan kaldırılacak, gerekirse 

değiştirilecek ve yeni baştan yürürlüğe girecektir. Sayın Müsteşarın açıklamalarında bir şey 

söyler, kim gelirse gelsin biz birlikte çalışmaya devam edeceğiz diye. En azından onu 

söyledi. dolayısıyla el altından veya kulaklara fısıldanan işte Ömer Adal gelirse devlet bu 

katkıyı yapmayacaktır düşüncesi inanılır bir şey değil, söz konusu olamaz. Bir devlet sırf 

birisi oraya geldi diye kulüpleri mağdur edemez. Bunun olması söz konusu değildir. 

Kulüpleri maddi çıkmaza sokan düzenlemeler ve hayalci şirketleşme çalışmaları gündemden 

kaldırılacaktır. Değerli arkadaşlar, o protokolün içerisinde hatırlayacaksınız kulüplerin 

şirketleşmesi de şarttı. Bugünkü hukuki yapı içerisinde kurulan kulüplerimiz nasıl 

şirketleşecek, nasıl özel şirket olacak, nasıl kar amaçlı kuruluşa dönüştürülecek. Şirketler 

yasası belli. Şirket kar amacı güden kuruluştur. Dolayısıyla kulüpler bu yapı içerisinde yer 

alamaz. Ne zamana kadar? Devlet oturup da kulüplerin şirketleşmesine olanak sağlayacak 

yasal düzenlemeleri yapana kadar. Şimdi diyor ki işte sizlere devletin tahsis ettiği binalar var 

ya kulüp binaları, arazileri bunları size tapu olarak vereceğiz. Dolayısıyla mal sahibi 

olduğunuz için mülkünüz olacak, şirket kurabilirsiniz. Allah o günü göstermesin çünkü o 

tesisler devletin olduğu için el konamıyor. Kulüp borca girse bile kişiler sorumludur ama 

yarın şirket olursa bu binalar da bu şirketlerin malı olursa kim garanti eder birisi bunu 

ipotek verip de borç almayacağını. Borç ödenmediği zaman bu binalar açık artırmada 

satılmayacak mı? Elimizden binalar da gidecektir. Hayali sözlerle futbol yönetilmez. Evet 

değerli arkadaşlar, fazla vaktinizi aldım kusura bakmayın. Ben bu göreve talip olurken 

sizlerin sağ duyusuna güvendim. Umarım bu sağ duyu galip gelecek ve 3 yıldan sonra 

yarından itibaren sizlerle beraber olacağız. Hepinize sevgiler, saygılar sunuyorum. Takdir 

sizlerindir.  
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Niyazi Okutan: Değerli kulüp başkanları, aslında sadece projelerimi ve yeniliklerimizi 

açıklayarak sözlerime başlayacaktım ancak Ömer Adal beyi dinledikten sonra 10 yıl içinde 

ne yaptığını burada tam 1 saat konuştu. Ve geriye dönüp baktığımızda 10 yıl. Uygulamada 

neler yaptığını, burada bize antrenörler derneği ile kavga mı etti veya Türkiye Futbol 

Federasyonu ile ilişkilerinin nasıl olduğunu söylemek isterim. 1 saatte söylediklerini burada 

söylemek isterim. Değerli arkadaşlar burada kavga yapmak istemiyoruz diyor. 10 yıl 

boyunca herkesle kavga etti. Herkesle, bütün futbol kesimi ile.  10 yıl içinde Ömer Adal 

federasyonu ne yaptığını bize burada reformmuş ne reformu? Buraya geldiğimizde 3 yıl 

içinde neler yaptığımızı herkes gördü. Nasıl yaptık? Konsensüs sağlayarak yaptık. 18 ay 

bütün sivil toplum örgütleri ile buralara geçtik ve bu transfer talimatı geçti ve sonunda 

olağanüstü genel kurulda da 27’ye 17 olarak geçti. Kesinlikle bunu söylemek istemiyordum 

ancak burada Ömer Adal Bey 10 yıl boyunca ne yaptı? Yanılmıyorsam ne diyor 3 yabancı 

futbolcu, 3 yıl boyunca bir maça gittiniz mi? Daha yabancı futbolcu sayısını bilmiyor. Değerli 

arkadaşlar, burada sizi çok tutmayacağım. Yalnız Ömer Beyin söylediklerini 10 yıl boyunca 

siz ne yaptığını bir tarih olarak görün. Adalet mi dağıtmış siz bilirsiniz bunu. Neler 

yapıldığını sarı ve kırmızı kartların nasıl silindiğini bunları belgelerle sunarım. Adalet bunun 

neresinde? Emeğini harcayan futbolcu ve parasını harcayan bir başkan bu şekilde bir adalet 

dağıtır. Adaleti biz dağıttık.   Bugün Niyazi Okutan devrinde kendisi de kulüpleri ziyaret 

ederken Niyazi Okutan’ın adalet dağıttığını kabul ediyor.  Çıksın söylesin. Aynen kullandığı 

kelimeler, evet Niyazi Okutan adalet dağıtmıştır. Değerli arkadaşlar, burada biraz daha 

yumuşak konuşmak gerekirdi ancak Ömer Beyi dinledikten sonra üzerinde vurgulamak 

istedim ve altını çizerek söylemek istiyorum. Futbolda sivil toplum örgütleri ile katılımcı 

olarak ne zaman katılımcı  ve bütün sivil toplum örgütleri ile beraber kararlar aldınız. Bugün 

dahil. Değerli arkadaşlar, biz tam adaylarla 5 toplantı yaptık ve bunu transfer talimatında 

her zaman söyledik bunu. Olağanüstü genel kurulda da söyledik. Eksikliklerimiz olacak mı, 



 26 

olacak. Hatalarımız olacak mı, o da olacak. Ama bunları düzelteceğiz arkadaşlar, sizlerle. 

Kimlerle 18 ay beraber yaptığımız sizlerle yaptığımız bu transfer talimatını statülerle ilgili 

her şeyi. Değerli arkadaşlar 5 toplantı yaptım diyorum adaylarla 5. Ömer Bey 1 toplantı 

yaptığını göstersin bana adaylarla. Bir gün karar alıp, ertesi gün o kararı bozmak ve deneme 

yanılma usulüyleymiş, olamaz böyle bir şey. Futbolda dünyada bilimsellik var. Bilimselliği 

ortaya koyup o şekilde gidilecektir, yanılma yoktur. Değerli arkadaşlar iyice düşünüp bu 3 yıl 

zarfında bizim ne yaptığımızı, ne ettiğimizi, futbolu nasıl tartıştığımızı, nasıl gazetelerde, 

basında futbolu üreten bir yönetim kurulu olarak neler yaptığımızı hep beraber gördük. 

Futbolu birinci gündem maddesi yaptık. Herkes futbol konuştu, çünkü hep üretim vardı. 

Meyve veren ağacı taşlarlar evet yalnız ligleri yapmış iseydik, düzenlemiş iseydik hiçbir 

futbol haberi gündeme gelmez, konuşulmazdı. Hakikaten tekrar hiç  bu şekilde konuşma 

ihtiyacı duymadım, duymak da istemiyordum ancak Ömer Beyi dinledikten sonra 

eleştirilerine cevap vermekle işe başladım. FİFA ile görüşmelere gideceğimizde 56 kişiyle 

futboldan sizin ile de dahil, futbol federasyonu arkadaşlarımız da dahil konuşarak, görüş 

alarak oraya gittik. Konuşulmadı denmesin + KOP’la Çetinkaya bir ödül töreninde güneye 

gideceğinde Ömer Beyden bir belge dahi futbol federasyonunda bulmadık ve kendisini özel 

bir şirketin ofisinden çağırarak bize evindeki belgeyi sundu. Bunu da söylemek 

istemiyordum ama söyleyim. Biz o belgeyi futbol federasyonunda bulmadık. Bunun da altını 

özellikle çizerek söylemek isterim. Burada o belgeleri aldıktan sonra Ahmet Sami Topcan 

zamanında epey belge var elimizde. Ancak Ömer Beyin zamanında maalesef bu belgeleri 

bulamadık. Yabancı futbolcu sayısında projelerimiz içinde bizim de 2008 – 2009 futbol 

sezonunda yine kulüplerimiz ile birlikte 1. ve 2. ligi toplayıp kendi kararlarını verecek 

şekilde 3+1 veya 4, 2.ligde 2+1 veya 4 şeklinde siz karar vereceksiniz onu da bu şekilde 

söylemiş olayım. 18 kişilik kadroda kaç kişi vereceksiniz zaten 6 tane yabancı futbolcu 

olacak içinde 4+2. hangisini koyacaksınız? 18 kişilik kadroda 4’ü nereye koyacaksınız? 14 

veya 12 yaşından lisans çıktığını söyler. Lisansları çıkarıp fiili olarak yıldızlar ligi oluştu. O 
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başka bir şey bu başka bir şey. Bunu da altını çizerek arkadaşların bilgisine sunarım. Disiplin 

kurulu ile ilgili bazı yenilikler yapıldı. 10 yıl içerisinde transfer talimatını, disiplin kurulu 

talimatını, ceza kurulu talimatını 10 yıl geçti be arkadaşlar. Bize 10 yıl görev verin bu 

transfer talimatı ile kulüpleri ile beraber kaliteyi zirveye vurduracağımız tarihi söyleyim. 10 

yıldır bu dile kolay. Disiplin kurulunda evet biz uyguluyoruz bunu. Bize disiplin kuruluna 

daha önce Ömer Bey disiplin kurulu oturmadan önce NTV’den belgeler alınıp sunuluyor. 

Başkanımız Fatoş Hanım ihtiyaç duyduğunda başkanları çağırıp onları dinliyor. Bunları biz 3 

yıl öncede yapmaya başladık. Ömer bey yalnız burada konuştu 10 yıl boyunca yasal 

uygulamada neler yaptığını bize izah edemedi. Ancak barış ve dostluk çağrısı yapmaya 

çalıştı. Ben biraz önce söyledim, örnek verdim. Antrenörler Derneği, kulüpler birliği ve 

Türkiye ile yaptığı ilişkilerde yapılanların hepsini gördük. Özellikle bu derneklerle Türkiye ve 

diğer derneklerle  kavga eden bir futbol federasyonu, biz onun uygulamada yapacakları 

uygulamaları, ne derece başarılı olacaklarını bize açıklamaları gerekirdi. Değerli arkadaşlar, 

ben hemen projelerimizle ilgili konuşmak isterim. Ömer Bey 1 saat konuştu, biraz da bizi 

sıktı, ben de sıkmak istemiyorum. Transfer talimatında yaptığımız ve  nasıl meydana 

çıktığını biraz önce de söylediğim gibi 18 ay bütün futbol ile ilgili bütün sivil toplum 

örgütleri ile bir konsensüs sağlayarak buraya geldik. Tabi ki  eksiklik ve hataları uygulamada 

göreceğiz. Çünkü ben Türkiye’de tahkimdeyken Türkiye Transfer Talimatını getirdiğimde 

şeref statları içinde bizim çok şükür olsun elimizde şimdiki alt yapı olarak o zamanki 

Türkiye’den kat kat daha iyi ancak yeterli mi, hayır. Şeref Stadında çamurların içinde 

profesyonel bir adamın antrenman yaparken gördüm. Bugün Türkiye’nin durumunu 

görüyorum. Ama bir yerden adım atmak lazım. Ondan sonra uygulamada, fiziki alt yapıda 

olsun, futbolcu alt yapısında olsun gördüğümüz eksiklikleri tamamlayarak kaliteyi 4-5 yıl 

sonra bu memlekette herkes görecektir. Bir de terfi liginden bahsetmek isterim. 1. ve 2. 

ligden sonra burada 58 tane yükselme liginde arada iki ligde yükselme liginin arasında bir 

terfi ligi oluşturacağız. Evet, bu Ahmet Sami Topcan zamanında da vardı, Ömer Bey 
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zamanında da vardı.Bu 10 takımın, bize göre düşen 6 takım ve yükselmeye çıkacak 2 

takımla kuracağımız 10 takım ile 1.devrenin sonunda başlatacağımız bu ligi 2.liglerin devre 

arasında bu ligi, kaliteyi, fiziki aksaklıkları da göz önünde tutarak ona göre bu 10 takımı 

ona göre programa alacağız ve maçlarını başlatacağız. Değerli arkadaşlar son yapacağımız 

iyileştirmeleri de gerçi aldınız ancak burada transfer talimatı revizyonu altında (okundu) 

Değerli arkadaşlar, biz projelerimizi, yapacağımız işleri ve yenilikleri şimdi size anlattık. 

Daha önce de gezdiğimiz kulüplerde bunları izah ettik. 10 yıl öncenin muhasebesini 

yapacaksınız. Niyazi Okutan ve döneminin adaletini düşüneceksiniz. Ömer Beyin 10 yıllık 

dağıttığı adaletsizliği düşüneceksiniz ve ona göre bu 3 yıl daha burada oylarınız ile kaosa mı 

sürüklemek istediğini Ömer beyin bu düşüncelerini ortaya koymasını mı destekleyeceksiniz 

yoksa 3 yıl daha bize görev verip bizi düzlüğe çıkaracak bir Niyazi Okutan ve ekibi mi? 10 yıl 

geçmişi, 3 yıl geçmişi lütfen bütün kulüplerimiz değerlendirsin, ona göre karar versin. 

Şimdiden sizlere çok teşekkür ederim. Hepinize başarılar dilerim ve saygılar sunarım.  

 

H. Sertoğlu: Oy kullanmaya geçiyoruz.  

(Sırası ile takımlar çağrılır ve oy kullanımı yapılır.  Oy verme işlemi bittikten sonra 

gözlemciler huzurunda sandık açılır ve sayım yapılır.) 

 

Sayım sonucunda  

Niyazi Okutan  20 oy, Ömer Adal ise 22 oy alarak Ömer Adal KTFF Başkanlığına seçilmiştir.  

 

H.Sertoğlu: Dilek ve temennilerle ilgili bir şey söylemek isteyen var mı? 

Olmadığına göre kurulu kapatıyoruz. 
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Hasan SERTOĞLU  Musa SÖNMEZLER  Mahir ÇALAY 

Divan Başkanı   Divan Başkan Yardımcısı Divan Sekreteri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2007-2008 Futbol Sezonu  

OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI KATILIM LİSTESİ 

21.06.2008 

 

TAKIMLAR   ADI SOYADI GÖREVİ İMZASI 

1.B.Bağcıl HASAN BESİM BAŞKAN  

2.Cihangir ALİ KARAVEZİRLİLER BAŞKAN  

3.Çetinkaya HASAN MACİLA BAŞKAN  

4.Gençler Birliği MAHMUT CEMMEDO BAŞKAN  

5.Gönyeli BÜLENT YÜKSEKBAŞ BAŞKAN  

6.Hamitköy ESAT ERDOĞMUŞ BAŞKAN  

7.K.Kaymaklı HASAN SERTOĞLU BAŞKAN  

8.Lapta MUSTAFA AKTUĞ BAŞKAN  

9.M.Türk Gücü ATİLLA SÜREN TEMSİLCİ  

10.Ozanköy YURDAER GARİP BAŞKAN  

11.Türk Ocağı AYSEL CİBO TEMSİLCİ  

12.Tatlısu AHMET KÜÇÜK BAŞKAN  

13.Yeniboğaziçi KEMAL KÖSEOĞLU ASBAŞKAN  

14.Yenicami  M.ALİ GÜRÖZ BAŞKAN  
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15.Serdarlı İSMAİL ELAOĞLU BAŞKAN  

16.Als.Yeşilova HASAN ATAKARA BAŞKAN  

17.Baf Ülkü Yurdu İBRAHİM ERŞAHİN BAŞKAN  

18.Binatlı ÇELEBİ ILIK DİVAN BŞK  

19.Çanakkale DERVİŞ EKŞİCİ BAŞKAN  

20.Doğan T.Birliği ÜNAL AYDOĞAN BAŞKAN  

21.Dumlupınar VELİ ELAGÖZ BAŞKAN  

22.Düzkaya MEHMET HULİSİOĞLU BAŞKAN  

23.Esentepe HASAN BİRİNCİL BAŞKAN  

24.Gençlik Gücü  MEHMET SPORCUOĞLU BAŞKAN  

25.Girne Halk Evi  YUSUF TEKİNAY GEN.SEK.  

26.Mormenekşe HÜSEYİN ERDOĞUŞ BAŞKAN  

27.Türkmenköy MUHARREM GERÇEKER BAŞKAN  

28.Vadili MEHMET DEVECİOĞLU BAŞKAN  

29.Yalova   MUSTAFA MERTEKÇİ BAŞKAN  

30.Ağırdağ Boğaz HASAN PİRO BAŞKAN  

31.Akçay TAMER KIZILYÜREK BAŞKAN  

32.Akova CENGİZ OZANER BAŞKAN  

33.Balıkesir HÜSEYİN G. ERZEN BAŞKAN  

34.Değirmenlik EMİRALİ ÖZTÜCCAR BAŞKAN  

35.Denizli  HASAN KUŞLUCA BAŞKAN  

36.Gaziköy EMRAH ÇAKIR BAŞKAN  

37.Göçmenköy ARSLAN BIÇAKLI FED.TEM.  

38.Görneç MUSA SÖNMEZLER BAŞKAN  

39.İnönü Akın HASİP AVCIOĞULLARI BAŞKAN  

40.Lefke ADNAN DOĞRUYOL BAŞKAN  

41.Mehmetçik ALİ BOZTURA ASBAŞKAN  

42.Mutluyaka HSK Ersan AVCI BAŞKAN  
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